
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos dois dias de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária Extraordinária anterior; Leituras dos Projetos de Leis 
nos. 002, 003 e 004/15 de autoria do Poder Executivo; Leitura do Projeto 
Resolução nº. 001/15 do Vereador Henrique moura; Leitura da Indicação nº. 
001/15 de autoria do Vereador Moraizinho; Leituras das Indicações nos. 004, 012 
e 013/15 de autoria do Vereador Walter Pereira da Silva; Leitura da Indicação nº. 
005/15 do Vereador Ricardo Pereira Junqueira; Leituras das Indicações nos. 006 e 
007/15 de autoria do Vereador Juvenal José de Oliveira; Leituras das Indicações 
nos. 009 e 010/15 do Vereador José Trava; Leitura da Indicação nº. 011/15 do 
Vereador Henrique Moura e Leitura do requerimento nº. 002/15 do Vereador 
Ricardo Pereira Junqueira. Ato Contínuo: A Ata da Sessão Ordinária anterior foi 
lida e colocada em discussão e não havendo manifestação, foi lançada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O Projeto Resolução e 
os Projetos de Leis ficaram em pauta e as demais proposições foram 
encaminhadas para a Ordem do dia da presente Sessão. Nada mais havendo a 
tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: O vereador 
Henrique Moura, falando em nome de todos os demais, fez Menção Honrosa à 
funcionária desta Casa de Leis, Meiri Pagliuca, que ora realiza sua última sessão 
na condição de Assessora Parlamentar, tendo-se em vista que sairá em férias 
trabalhistas, com direito à licença prêmio, retornando no final do ano somente 
para assinar sua merecida aposentadoria. Foi destacada a competência da 
funcionária, com todos os Vereadores desejando-lhe sucesso na nova vida. Após 
a dissertiva, passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento nº. 002/15 foi colocado 
em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A indicação nº. 001/15 foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 004, 
012 e 013/15 foram colocadas em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos 
presentes. A Indicação nº. 005/15 foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em votação única, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes.  As Indicações nos. 006 e 007/15 foram colocadas 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançadas em única 
votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 



 

009 e 010/15 foram colocadas em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos 
presentes. A Indicação nº. 011/15 foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais nada a tratar na Ordem do Dia, a 
mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para 
explicações pessoais. O Vereador Ricardo Junqueira, após os cumprimentos, 
parabenizou à funcionária Meiri Pagliuca pelas merecidas férias e licenças 
prêmios, destacando sua competência e desejando-lhe bom descanso. 
Emocionado, exaltou as qualidades da servidora, frisando a perda que o 
Legislativo Municipal terá em virtude de sua saída. Congratulou com a 
Coordenadora da Secretaria Municipal de Saúde, Danuza, pela agilidade e 
presteza no atendimento ao cidadão de alcunha Mãozinha, pai do menor Igor 
que passa por tratamento cirúrgico. Parabenizou a todos os patrocinadores e 
voluntários do torneio beneficente ao qual deu iniciativa com o objetivo de 
arrecadar fundos para custeio de viagem e estadia dos pais do menor Igor, por 
ocasião de suas idas ao Estado de São Paulo para tratamento cirúrgico. Em 
seguida, a palavra foi concedida ao Vereador Daniel de Oliveira, que agradeceu 
ao Prefeito Municipal e aos demais pelas presenças na Sessão e, indignado, 
cobrou da Mesa Diretora a realização de Sessões Itinerantes, ou mesmo 
reuniões, com munícipes da zona rural para esclarecimentos sobre boatos de 
que os Vereadores estão atravancando os trabalhos do Executivo. Logo após, o 
Parlamentar Municipal Sandro Ronaldo, em seguida aos cumprimentos, 
questionou as ações futuras da empresa Companhia Águas de Porto Esperidião, 
não acreditando que a mesma cumpra com o acordo de devolver ao município, 
as ruas e avenidas tais quais eram antes das escavações para construção de 
galerias captadoras de esgoto. Aproveitou a presença do Chefe do Executivo 
para apontar ao mesmo a necessidade de fiscalizar as obras da citada empresa. 
Parabenizou ao Deputado Guilherme Maluf pela conquista da Presidência da 
Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, encerrando sua fala 
congratulando com a servidora Meiri Pagliuca, destacando os valores éticos e 
profissionais desta, exaltando suas qualidades. Em continuidade, o Vereador 
Henrique Moura, seguidamente aos cumprimentos, parabenizou ao Prefeito 
Municipal e à Secretária Municipal de Educação pelo atendimento da Indicação 
de sua autoria que solicitava a implantação de convênio com a Universidade 
Aberta do Brasil. Justificou sua atual Indicação que aponta a necessidade de 
implantar o sistema de estagiário no Executivo e defendeu a Proposta de 
Resolução, também de sua autoria, para implantação de estagiário no Legislativo 
Municipal. Reforçou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo, destacando sua 
falta de confiança na empresa Águas de Porto Esperidião quanto a cumprir com 
a recuperação da malha viária urbana, danificada em conseqüência de 
escavações para captação de esgoto. Solicitou à Secretaria Geral da Câmara 
Municipal que re-edite a Moção de Repúdio, que doravante será assinada por 



 

todos os Vereadores. Tão logo, o Vereador Moraizinho, usando da palavra, 
parabenizou a Meiri Pagliuca, Assessora Parlamentar, pelos brilhantes préstimos 
ao Legislativo Municipal, destacando as inúmeras qualidades da servidora. Deu 
as boas vindas ao Prefeito Municipal pela visita a esta Casa de Leis, convidando-
o para as novas sessões e debater as questões administrativas com os 
Vereadores. Em continuidade, o Vereador José Trava, após as saudações, cobrou 
do Executivo o patrolamento de estradas e recuperação de pontes, 
principalmente dos itinerários do transporte escolar, tendo-se em vista que as 
aulas estão às vésperas de começarem. Parabenizou à Meiri Pagliuca pelos 
trabalhos realizados durante o tempo que esteve à frente da Assessoria 
Parlamentar, agradecendo à servidora pelo suporte prestado, destacando suas 
qualidades. Seguidamente, o Vereador Walter Pereira parabenizou ao Vereador 
Moraizinho pela passagem de seu recente aniversário. Convidou aos presentes 
para participarem da posse da Presidenta da UCEMMAT, Edileusa Ribeiro,  
agendada para o dia onze do corrente mês. Renovou oralmente as indicações 
em nome do PSD que aponta o Vereador Moraizinho como Líder de Bancada e o 
seu próprio para Líder Partidário. Agradeceu a Operadora OI pela telefonia que 
em breve será implantada na Comunidade Vila Picada, destacando que esta era 
também uma luta do então Vereador Ailton Picada de Lara. Indignado com 
boatos, sublinhou que não autorizou ninguém a falar em seu nome, destacando 
que às suas atividades parlamentares, responde pessoalmente. Aproveitando o 
ensejo da visita do Prefeito Municipal, cobrou a retirada dos postes de 
iluminação do Estádio Municipal, frisando que os mesmos poderão provocar 
sérios acidentes com atletas. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos 
Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: 
Não havendo oradores, o Presidente passou à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: O Líder do Partido PDT, Vereador Henrique Moura, voltando à 
Tribuna, apresentou justificativa ao Presidente do SISMUPE, Marcelino de Jesus, 
pela ausência na Assembléia Geral realizada pelo Sindicato dos Servidores 
Públicos Municipal. Cobrou do Prefeito de Porto Esperidião celeridade para 
encaminhamento do PCCS, para que os Vereadores possam apreciar a matéria 
com mais eficiência, solicitando da Mesa Diretora da Câmara Municipal que na 
ocasião seja feito convite para a comissão que elaborou a reforma do Plano de 
Cargos, Carreira e Salários possa esclarecer melhor o que foi reformulado. Por 
fim, parabenizou à Meiri Pagliuca, Assessora Parlamentar pelas merecidas férias 
e licenças, desejando-lhe sucesso absoluto, ressaltando as qualidades da 
servidora. Em seguida, a Líder Partidária do PSC, Vereadora Aline Barbosa, após 
os cumprimentos, cobrou do Prefeito Municipal atitude para corrigir os erros 
cometidos pela sua equipe administrativa, apontando várias falhas e 
recomendando ao Chefe do Executivo que atenda as reivindicações dos 
Parlamentares Municipais, uma vez que estes querem apenas contribuir com sua 
gestão. Emocionada, parabenizou à Meiri Pagliuca pela saída em férias e 
licenças, destacando que a servidora foi amiga e mãe, sempre disposta a ajudá-



 

la com conselhos e ensinamentos, desejando sucesso e bom descanso. Tão logo, 
o Líder Partidário do PSD, Vereador Walter Pereira, parabenizou a Meiri Pagliuca 
pelos brilhantes préstimos ao serviço público, destacando a falta que fará dentro 
dos trabalhos do Legislativo Municipal, desejando boas férias, agradecendo à 
servidora pelos ensinamentos e suporte dado. Deu conhecimento aos presentes 
dos repasses ao Executivo e Legislativo no ano de 2014 e de verbas que ainda 
virão em função dos convênios assinados, a exemplo da reforma da quadra de 
esportes da Escola Municipal Theodoro José Duarte, luta esta que foi uma 
bandeira do PSD e que está às Vésperas de acontecer. Parabenizou à Secretária 
Municipal de Educação pela reforma da Escola Municipal D. Lila Hill de Souza, 
congratulando com a empreiteira O. L. Cescon pela obra realizada, cobrando do 
Prefeito Municipal a retomada da construção da quadra de esportes da referida 
escola na Comunidade Vila Picada. Reivindicou junto à Secretária de Educação a 
efetiva implantação do laboratório de informática na Escola Municipal Santo 
Antonio. Deu conhecimento aos presentes que a UCEMMAT entrará com ação 
judicial para derrubar a liminar que suspendeu o repasse de 50% do FETHAB 
para os municípios. Cobrou melhorias na iluminação pública, apontando a 
necessidade de implantar um telefone de plantão para atendimentos 
emergenciais. Por fim, parabenizou ao Presidente Juvenal de Oliveira pela 
condução da primeira sessão, ressaltando que acredita na competência deste na 
condução dos trabalhos da Casa Legislativa, se dispondo a ajudar. Não havendo 
mais oradores, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador 
Juvenal de Oliveira, fez as suas considerações finais. Apresentou desculpas aos 
presentes pelo atraso da sessão, justificando que houve 03 reuniões que 
antecederam a mesma. Agradeceu ao Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Administração pelas presenças. Em resposta à reivindicação do Vereador Daniel, 
solicitou apoio dos demais vereadores para implantação das Sessões Itinerantes, 
dando conhecimento que é uma de suas metas frente à direção da Casa de Leis. 
De maneira idêntica, solicitou apoio para a reforma e re-estruturação da parte 
velha da Câmara Municipal, citando como exemplo de parceria a iniciativa do 
Vereador Henrique e apoio dos demais Parlamentares na construção do Plenário 
José Serafim Borges. Externou apelo ao Prefeito de Porto Esperidião para 
melhorar a relação com o Legislativo Municipal, melhorando o atendimento aos 
vereadores nas questões reivindicatórias. Enfatizou que a reunião com os 
dirigentes da Companhia Águas de Porto Esperidião é também resultado de 
vistoria das obras da referida empresa, ação que fez em conjunto com o 
Vereador Henrique Moura. Parabenizou ao Vereador Moraizinho pela passagem 
de seu recente aniversário. Externou sentimento de júbilo pelas merecidas férias 
da servidora Meiri Pagliuca, destacando o aprendizado que teve com esta, 
desejando bom descanso. Encerrou sua fala agradecendo aos Vereadores que 
lhe deram a condição de presidir o Legislativo Municipal. Nada mais havendo a 
tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José 
de Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 



 

Ordinária e eu, Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor 
ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
ALINE BARBOSA DE FREITAS LIRA ______________________________________ 
 
AUSTROGILSON B. P. DE MIRANDA _____________________________________ 
 
DANIEL FRANCISCO DE OLIVEIRA _______________________________________ 
 
HENRIQUE ALBERTO MOURA _________________________________________ 
 
JOSÉ TRAVA _______________________________________________________ 
 
JUVENAL JOSÉ DE OLIVEIRA ___________________________________________ 
 
RICARDO PEREIRA JUNQUEIRA ________________________________________ 
 
SANDRO RONALDO FERREIRA _________________________________________ 
 
WALTER PEREIRA DA SILVA ___________________________________________ 

 
 


